
Αθήνα, 31/10/2020

Του: Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας

ΠΡΟΣ : Τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών
Τoν κ. Υπουργό Υποδομών και Μεταφορών
Τον κ. Υπουργό Προστασίας του Πολίτη

ΘΕΜΑ: «Αντιπλημμυρική προστασία Κάτω Δολιανών»

Κύριοι, κύριοι Υπουργοί,

Όπως μας ενημερώνουν κάτοικοι της περιοχής των Κάτω Δολιανών, κατά το παρελθόν,
έχουν παρατηρηθεί πλημμυρικά φαινόμενα στα Κάτω Δολιανά και πλησίον των εκβολών
του παραπλέοντος το εν λόγω χωριό, ποταμού Τάνου, στον Αργολικό κόλπο. Στα Κάτω
Δολιανά, κάτω από το γεφύρι του δρόμου Τρίπολης - Άστρους, η κοίτη του ποταμού
Τάνου  περιορίζεται  σε  λίγα  μέτρα,  με  αποτέλεσμα  τη  συγκέντρωση  τεράστιου  όγκου
άμμου και φερτών υλικών στις όχθες του εν λόγω ποταμού, που βρίσκονται κοντά στον
οικισμό του άνω χωριού,  έτσι  ώστε  να υπερυψώνεται  η  κοίτη του.  Σε πρόσφατες  δε
περιπτώσεις έντονης βροχόπτωσης στην ευρύτερη περιοχή, τα νερά έχουν κοντέψει να
υπερχειλίσουν  τα  προστατευτικά  τοιχία  και  να  πλημμυρίσουν  ένα  μεγάλο  τμήμα  του
χωριού,  όπως  μαρτυρούν  οι  κάτοικοι.  Τα  τελευταία  χρόνια,  αν  και  δεν  υπήρξαν
υπερβολικά  έντονα  καιρικά  φαινόμενα  στην  συγκεκριμένη  περιοχή,  αρκετές  φορές,  η
κατάσταση είχε φθάσει  σε  οριακό σημείο.  Σημειωτέο,  επίσης ότι,  το  νέο γεφύρι,  που
κατασκευάζεται  λίγες  εκατοντάδες  μέτρα  πριν  από  το  χωριό  των  Κάτω  Δολιανών,
πιθανόν,  να  επηρεάσει  αρνητικά  την  ροή  του  ποταμού,  ενισχύοντας  πλημμυρικά
φαινόμενα.  Για  το  λόγο  αυτό,  οι  κάτοικοι  των  Κάτω  Δολιανών,  αναφέροντας  τα
παραπάνω  σε  υπόμνημα  προς  τις  Περιφερειακές  Αρχές  και  προς  την  Πολιτική
Προστασία,  αγωνιούν για  το  αν  οι  αρμόδιες  υπηρεσίες  θα επιληφθούν του  ανωτέρω
ζητήματος και για το αν θα λάβουν έγκαιρα, όπου απαιτούνται, μόνιμα αλλά και έκτακτα
διορθωτικά μέτρα.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω,

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1325

Ημερομ. Κατάθεσης:

2/11/2020



Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Προτίθεσθε να προβείτε στις σχετικές μελέτες και να δώσετε σε όσο πιο άμεσο χρόνο
την  αναγκαία  μόνιμη  λύση  στο  ζήτημα  της  κατασκευής  των  απαραίτητων  υποδομών
διευκόλυνσης της απορροής της ανωτέρω τεράστιας υδάτινης λεκάνης, που σχηματίζει ο
ποταμός Τάνος, κατά τη ροή του στην περιοχή των Κάτω Δολιανών, επιτυγχάνοντας,
τόσο την αντιπλημμυρική προστασία της εν λόγω περιοχής, όσο και την αποφυγή της
διάβρωσης και καταστροφής των καλλιεργήσιμων εδαφών;

2.  Προτίθεσθε  να  λάβετε,  πέραν  του  όποιου  ως  άνω  μακροπρόθεσμου
προγραμματισμού, πρόσθετα έκτακτα διορθωτικά μέτρα, προκειμένου να αποτραπούν,
σε τρέχοντα  χρόνο,  πλημμυρικά φαινόμενα στα Κάτω Δολιανά,  λαμβάνοντας  υπόψη,
αφενός, την σχετική επιβάρυνση της κοίτης του ποταμού Τάνου από τους πυλώνες της
κοντινής στο ανωτέρω χωριό ανεγειρόμενης γέφυρας, και αφετέρου, την ανάγκη ενός εκ
βάθους  καθαρισμού  της  κοίτης  του  εν  λόγω  ποταμού  κοντά  στο  χωριό,  προς
διευκόλυνση της απορροής των υδάτινων όγκων που μεταφέρει;

Ο ερωτών Βουλευτής

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ

https://proinosmorias.gr/antiplimiriki-prostasia-kato-dolianon/ 
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